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  ناشرمقدمه 

 به نام او كه هرچه داريم از اوست
ديم كتـاب   بـر آن ش ـ ،هـاي كتـاب درسـي    كتابي فراتر از آمـوزش ارايه  عزيز، براي  آموزان در پي درخواست دانش   

مند به    آموزان مستعد و علاقه    ي دانش   اين كتاب ويژه  . طراحي و تأليف كنيم    خان هفتم رياضي  با عنوان   اي را     ويژه

هر فصل با يك آزمـون آغـازين كـه          . تاس دولتي   مدارس تيزهوشان و نمونه     آزمون  و شركت در المپيادهاي علمي   

گـويي بـه      آمـوز توانـايي پاسـخ       در صورتي كـه دانـش     . شود  هايي در حد كتاب درسي است، آغاز مي         شامل پرسش 

. هاي بعدي را دارد     ي بخش   توان گفت كه آمادگي لازم براي مطالعه        تر سؤالات اين آزمون را داشته باشد، مي         بيش

هـا و   اسـت تـا روش   در ايـن قـسمت سـعي شـده        . يي و المپيـادي اسـت      آموزش نكات طلا   ،بخش بعدي هر فصل   

يكـي ديگـر از     . هاي متنوع و متفـاوت آمـوزش داده شـود           گويي به اين نوع سؤالات با حل مثال         هاي پاسخ   تكنيك

پس از مطالعه و بررسـي       آموز  دانش. هاي برجسته اين مجموعه سؤالات تشريحي هر فصل است          ها و بخش    ويژگي

هاي تشريحي به تعميـق و تثبيـت يـادگيري مفـاهيم رياضـي در ذهـن خـود                     ائه شده، با حل تمرين    هاي ار   مثال

هـاي    مسابقاتِ بين المللي كانگورو، المپيادهاي علمـي رياضـي، آزمـون          ) تستي(اي    سؤالات چند گزينه  . پردازد  مي

گـويي بـه ايـن نـوع          پاسـخ . رود  دولتي از امتيازات ديگر اين كتاب به شمار مـي           ورودي مدارس تيزهوشان و نمونه    

توانند به منظور بررسي      آموزان مي   دانش. شود  آموز مي   زني و سرعت عمل دانش      افزايش مهارت تست   سؤالات باعث 

اميـدواريم  . هاي خود، از كليد آزمون آغازين و سوالات تستي كه در پايان هر فصل قرار دارد، استفاده كنند                   پاسخ

در پايـان سـامانه پيـامكي       . آموزان عزيز و دبيران فرهيخته قرار گيـرد         ي دانش  اين مجموعه مورد توجه و استفاده     

 براي دريافت نظرات و پيشنهادها، بـه حـضور دبيـران گرامـي              30005364000536انتشارات لوح برتر به شماره      
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   استفاده از كتابي  نحوهراهنماي

هاي  ها و آزمون آموزان مستعد و توانمند به منظور شركت در مسابقات علمي، المپياد كتاب براي افزايش آمادگي دانشاين 
هـاي    بي استفاده از آن هم با سايركتا        بنابراين نحوه . است  و نمونه دولتي طراحي شده    ) سمپاد(ورودي مدارس تيزهوشان    
كنيم كه پـس از يـادگيري كامـل مطالـب درسـي و تـسلط كامـل         بنابراين به شما توصيه مي  . كمك آموزشي تفاوت دارد   

 آموزشـي دو قلـوي    هـاي كمـك   توانيد از كتاب براي تسلط بركتاب درسي مي. بركتاب درسي به سراغ اين مجموعه بياييد    
پـس از تـسلط كامـل بـر كتـاب درسـي، بـراي               .  استفاده كنيد  رياضي همراه  و   كار و تمرين  هاي    انتشارات لوح برتر به نام    

  :استفاده از اين مجموعه به شيوه زير عمل كنيد

اگـر  . به سراغ آزمون آغازين برويد و سعي كنيد سؤالات داده شده را بدون كمك گرفتن از ديگـران حـل كنيـد                      -1
 ورود به بخش آموزش نكات طلايي تيزهوشـاني         دهيد، يعني آمادگي   درصد سؤالات پاسخ     70بتوانيد به بيش از     

. تري وارد بخش آموزش شـويد       سعي كنيد اشِكالات خود را برطرف كنيد تا با آمادگي بيش          . و المپيادي را داريد   
 .كليد سؤالات آزمون آغازين در پايان هر فصل قرار دارد

هـاي   نيد و با توجه دقيـق بـه مثـال   در مرحله بعدي، مطالب مربوط به آموزش نكات طلايي را به دقت مطالعه ك        -2
هاي كتاب    هاي خود را با پاسخ      نويس خود حل كنيد و پاسخ       حل شده، سعي كنيد آن ها را دوباره در دفتر چرك          

 .شود هاي كتاب توسط شما، باعث افزايش تسلط و مهارت علمي شما مي حل كردن مثال. مطابقت دهيد
ها، به تدريج مهارت علمـي و ورزيـدگي ذهنـي             ا حل اين نوع تمرين    ب. هاي تشريحي است     تمرين حالا نوبت حل   -3

ها به خود مشغول كند، تمام تلاش خود را براي  ممكن است سؤالي ذهن شما را ساعت. كند شما افزايش پيدا مي
ي مجـدد آن      درصورت نياز، به بخش آموزش نكات طلايي كتاب مراجعه كنيد و با مطالعـه             . حل آن به كار ببريد    

 . توانيد كمك بگيريد هاي خود نيز مي كلاسي از دبير رياضي و يا هم. كنيد به پاسخ دست پيدا كنيدسعي 
با حل سؤالات تستي آزمون بين المللي كـانگورو، تيزهوشـان و            . در اين مرحله نوبت به حل سؤالات تستي است         -4

از حل . ن زيادي افزايش خواهد يافتنمونه دولتي ضمن آشنايي با اين نوع سؤالات، مهارت و توانايي شما به ميزا
ها غلبه كنيد و نشان دهيد كه به آمادگي لازم بـراي              بايد با سماجت و پيگيري بر آن      . اين سؤالات نا اميد نشويد    

كليد سـؤالات ايـن بخـش نيـز در     . ايد شركت در مسابقات علمي و آزمون ورودي مدارس خاص دست پيدا كرده       
 .پايان فصل قرار دارد

كمك   كشور عزيزمان ايران مستعدانآموز دانشافزايش توان علمي م اين مجموعه بتواند به اميدواري
  . قرار گيرد و فرهيختهكند و مورد استقبال دبيران گرامي

 



  
  

  

 

  
  

 آمادگي لازم براي مطالعه مطالب ،تر سؤالات آزمون آغازين پاسخ بدهيد در صورتي كه بتوانيد به بيش،آموز عزيز دانش

  .اين بخش را داريد

... حاصل عبارت - 1   
1 1 1 11 1 1 12 3 4    كدام است؟1393

1( 1394
1393  2( 1394

1393  3( 2786
1  4( 697  

 برخورد با 4پس از . آيد اش بالا مي  ثلث ارتفاع قبلي،اين توپ پس از هر برخورد با زمين. شود  متري زمين رها مي81 توپي از ارتفاع - 2
  زمين، اين توپ چه مسافتي را پيموده است؟

   متر 80 )4   متر153 )3   متر240 )2   متر159 )1

o7 .......................................................... آزمون آغازين 

o 9 ................................................... ش نكات طلايي آموز 

o 22......................................................  سؤالات تشريحي 

o 30.......................................................... سؤالات تستي 

o 34..............................كليد آزمون آغازين و سؤالات تستي 



  
  
  

  

 

 8  لهئ راهبردهاي حل مس :اولفصل 

  خان هفتم رياضي

. آيد  متر ليز خورده و پايين مي3ا رود، ام  متر بالا مي5 اين جهنده با هر جهش . متري بالا برود25وار خواهد از يك دي اي مي   جهنده- 3
  رسد؟ جهنده پس از چندمين جهش به بالاي ديوار مي

1( 5  2( 5/12  3( 11  4( 8  
   چقدر است؟حداقلحاصل جمع اين دو عدد .  شده است24ضرب دو عدد صحيح  حاصل- 4
1( 10-  2( 3 -  3( 25-  4( 32-  
  چند درصد از مساحت آن كم خواهد شد؟. ايم  كم كرده30% از اضلاع يك مربع - 5
1(% 49  2(% 40  3(% 60  4(% 51  
اين  خواهيم دور مي. دارد   متر فاصله2هر لبه ديوار، از ايم كه درون اين ديوار قابي درست كرده. داريم  متر7 و 10 ديواري به ابعاد - 6

  به چند متر نوار نياز داريم؟. بزنيمقاب را نوار رنگي 
1( 18  2( 40  3( 26  4( 42  
حداقل يك دفعه  تومان پول داشت به شرط اين كه از هر سكه هر 35توان   توماني به چند صورت مي10 و 5هاي   با استفاده از سكه- 7

  بار استفاده شود؟
1( 2  2( 3  3( 4  4( 5  
 چند سه چرخه در اين فروشگاه ، عدد باشد57ها  اگر تعداد چرخ. چرخه وجود دارد  دوچرخه و سه25 در يك فروشگاه اسباب بازي - 8

  موجود است؟
1( 18  2( 21  3( 7  4( 11  
  )داي روي يك خط راست قرار ندارهيچ سه نقطه( ؟آيد چند پاره خط به وجود مي. مكني  نقطه را دو به دو به هم وصل ميهشت - 9
1( 56  2( 64  3( 32  4( 28  

... حاصل - 10 8
1

4
1

2
   چند است؟11

1( 2       2( 1024
11  3(2

12   4( 2
11  

   آن عدد چيست؟. شد5 واحد كم كرديم و حاصل 7 برابر عددي 3از  - 11

1( 4      2( 5  3( 12   4( 7
5  

2را خرج كرد و فاطمه ثلث پولش  - 12
قدر بوده كل پول فاطمه چه.  تومان برايش باقي ماند12000 بقيه پولش را به خواهرش داد و 5

  است؟
1( 18000   2( 6000  3( 30000   4( 8000  



  
  

 

 آموزش نكات طلايي تيزهوشاني و المپيادي

 9    راهبردهاي حل مسئله :لاوفصل 

,       عدد هفتم در الگوي عددي مقابل چيست؟  - 13 , , , .........
2 3 41 4 9 16   

1( 7
21      2( 21

7  3( 7
35   4( 1

7  

 بعد از چند ثانيه ،وندد متر ب7 متر و شيما در هر ثانيه 4 اگر مريم در هر ثانيه . متري از هم هستند132 مريم و شيما در فاصله  - 14
  رسند؟به هم مي

    ثانيه11 )2      ثانيه 12 )1

   ثانيه1452 )4    ثانيه10 )3
  قدر است؟ متر باشد، عمق اين استخر چه5 و 7 اگر طول و عرض آن .باشد مترمكعب مي105 گنجايش يك استخر  - 15
1( 12      2( 3  3( 11   4( 4  
  

  
  لهئراهبردهاي حل مسآشنايي با 

خواهيد به  اگر مي. پردازيد ها مي ها به حل مسئله و به كمك آندشوي سئله آشنا ميهاي حل م در اين فصل با بعضي از راهبردها يا روش
  :ها را هميشه مدنظر قرار دهيدديل شويد، به نكات زير توجه كنيد و آنبيك مسئله حل كن ماهر ت

  .شوند ها به كمك چند راهبرد حل مي بعضي از مسئله.  از طريق راهبردهاي گوناگون به حل مسئله بپردازيد- 1
  . دست به كار شويد و تعداد زيادي مسئله حل كنيد، اين كار بسيار سودمند است، حتي اگر مسئله را درست حل نكنيد- 2
  .هاي خود توضيح دهيد تا مورد نقد و سوال قرار گيريد كلاسي ها را براي دوستان و هم حل  راه- 3
  .ها بيان كنيد حل ا نسبت به چگونگي راهها پاسخ منطقي بدهيد و  احساس خود ر  سعي كنيد به سوال- 4
هاي نادرست داراي نكات بسيار زيبا و ارزشمندي  حل زيرا در بسياري از موارد راه. حل نادرست را كم اهميت نشماريد گاه راه هيچ - 5

  .باشند مي
  .ياد بنويسيد زرت بسياقحل آن را با د اي را حل كرديد، راه  هميشه، پس از اين كه مسئله! فراموش نكنيد - 6
  . حل آن مراجعه نكنيد گاه قبل از تلاش براي حل يك مسئله، به راه  هيچ- 7

  :راهبرد رسم شكل - 1

  ايد؟ها را به كار بردهايد و يا  آنها را شنيده اين جملهآيا تاكنون
  ! ! ! د ديدن نشنيدن كي بود مان
  ! ! !تر از هزاران كلمه يك تصوير با ارزش

  ! ! ! با بيان ها نتوان نمودنسال  ند ادراك آنچه را ديدن كآن
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    1     2      3      4 

    1     2     3    4    -36
-37
- 38
- 39
- 40

    1     2     3  

     1     2     3      4 

     1     2     3     4 

    1     2      3      4 

    1     2     3   4

    1     2     3   4 

     1     2     3     4 

     1     2     3    4 

    1     2      3     4 

   -21
-22
- 23
- 24
- 25

    1     2     3   4 

    1     2     3    4 

     1     2     3     4 

     1     2     3    4 

    1     2      3     4 

   -26
-27
- 28
- 29
- 30

   1    2    3   4   -41
-42
- 43
- 44
- 45

   1    2    3

    1    2    3     4

    1    2    3    4

   1    2     3     4

   1    2   4   -51
-52
- 53
- 54
- 55

   1    2    3    4

    1    2    3     4

    1    2    3    4

   1    2     3     4

   1    2    3   4   -56
-57
- 58
- 59
- 60

   1    2    3    4

    1    2    3     4

    1    2    3    4

   1    2     3     4

   1    2    3   4

   1    2    3    4

    1    2    3     4

    1    2    3    4

   1    2     3     4

   -46
-47
- 48
- 49
- 50

   1     2     4    -71
-72
- 73
- 74
- 75

  1     2     3     4 

    1     2     3      4 

    1     2     3     4 

   1     2      3      4 

   1     2     3    4    -76
-77
- 78
- 79
- 80

   1     2     3     4 

    1     2     3      4 

    1     2     3     4 

   1     2      3      4 

   1     2     3    4 

   1     2     3     4 

    1     2     3      4 

    1     2     3     4 

   1     2      3      4 

   -61
-62
- 63
- 64
- 65

   1     2     3    4 

   1     2     3     4 

    1     2     3      4 

    1     2     3     4 

   1     2      3      4 

   -66
-67
- 68
- 69
- 70



  

 

  
  

تر سؤالات آزمون آغازين پاسخ بدهيد، آمادگي لازم براي مطالعه مطالب آموز عزيز، در صورتي كه بتوانيد به بيش دانش

  .اين بخش را داريد
  

  كدام است؟-3تر از اولين عدد صحيح كوچك - 1

1( 2-  2( 4-  3( 1-  4( 1+ 

  در جاي خالي چه عددي قرار بگيرد تا تساوي برقرار شود؟ - 2   5 4 

1( 1+  2( 1-  3( 9-  4( 9+ 

o35......................................................... آزمون آغازين 

o  37.................................................. آموزش نكات طلايي 

o 39...................................  الات جاي خالي و صحيح ـ غلطؤس 

o 40......................................................  سؤالات تشريحي 

o 48.......................................................... سؤالات تستي 

o 50............................. كليد آزمون آغازين و سؤالات تستي 
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 36  عددهاي صحيح: دومفصل

  حاصل عبارت روبرو كدام است؟ - 3   316270  )( 

1( 70+  2( 70-  3( 14+  4( 14- 

 اند؟ در كدام گزينه اعداد به ترتيب آمده - 4

 -6و + 5و  0 و 1 )4  -7 و -3 و 0 و 2 )3  -4 و -5 و 0 و 7 )2  -6و + 6 و 0 و 5 )1

 كدام است؟+ 2 ابتدا از -6با بردار تفريق متناظر  - 5

1( 4-=2+6-  2( 4-=6-2+  3( 2=+6-8+  4( 2)=+6-(-4- 

 .است............. ها ضرب دو عدد منفي باشد، حاصل تقسيم آناگر حاصل - 6

  صحيح)4   كسري)3   منفي)2   مثبت)1

  اعداد صحيح قرار گيرد؟ و  وجود دارد كه در  ×  = -6چند پاسخ ممكن براي  - 7

1( 2  2( 4  3( 8  4( 16 

 كدام است؟) -2( -)-8(×)-4(حاصل  - 8

1( 34-  2( 24-  3( 24  4( 30 

 تر شده است؟ اين جسم چند درجه گرم. رسدب درجه بالاي صفر 14ايم تا دماي آن به   درجه را گرم كرده-8جسمي با دماي  - 9

1( 6  2( 22  3( 18  4( 20- 

 دهد؟ كدام گزينه عددي صحيح را نشان مي - 10

5 )3  فر ص)2  -5/2 )1
13  4( 2/6 

  كدام گزينه درست است؟، باشدc هم قرينه -b باشد و -b قرينه aاگر  - 11

1( cba   2( cba   3( cba   4( cba   
 دهد؟ شكل مقابل كدام عبارت را نشان مي - 12

1() 3-(×9-      
2() 3-)+(3-(  
3( 3+3-    
4() 3-(×3 

 باشد؟  مي14 ،اختلاف كدام دو عدد - 13

  -20و + 6 )4  +20و -6 )3  -10و + 4 )2  -10 و -4 )1
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 37   عددهاي صحيح : دومصلف

  است؟-5حاصل كدام عبارت  - 14

1( 4
536


 )(  2( 61

1452


 ))((

  
3( 

))((

)(

11
630


  4( 2

5240


 )(  

  قرار دارد؟-5/6 و 5/2چند عدد صحيح بين  - 15

1( 9  2( 8  3( 4  4( 6  

  
  »اولويت در محاسبات«

  :كنيم براي محاسبات، طبق اولويت زير عمل مي :1 نكته  
  ، جمع و تفريق)دان به ترتيبي كه آمده(ضرب و تقسيم پرانتز و كروشه، 

      
10

50

20 27 5 35 50 55 1


   ثال م1(

) ( )(

    

        
7 16 4 7 4 3

2 2 27 8 2 2 3 2 6 44 )2ثال م   

  :كنيمت آوريم به صورت زير عمل ميدس را به2 نسبت به نقطه -3 نقطه  قرينه اگر بخواهيم:2 نكته  

72-3

AA

و�حد و�حد5 5 }}

  
اش به اندازه   پس قرينه. قرار دارد2 واحد در سمت چپ 5 به اندازه - 3شود كه نقطه   مشاهده مي.گيريممي را به عنوان مبدأ در نظر 2
  .شود ينه آن مي قر7 يعني عدد ؛گيرد  قرار مي2 واحد در سمت راست 5

  . را پيدا كنيد-2نسبت به + 1 قرينه :مثال 

1-1-3

B

-2-4-5

B

  
 يعني عدد ؛گيرد  قرار مي- 2 واحد در سمت چپ 3 پس قرينه آن به اندازه .باشد  مي- 2 واحد در سمت راست 3به اندازه + 1 نقطه )حل
  . قرينه آن است-5

  . استفاده كردa-b2 از فرمول توان  ميb نسبت به aبه طور كلي براي پيدا كردن قرينه  :3 نكته  
  شود؟ ا از چنين فرمولي استفاده ميبا توجه به شكل محورهاي بالا توضيح دهيد چر

  .كنيم براي محاسبه ميانگين چند عدد، مجموع را بر تعداد تقسيم مي :4 نكته  
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 38  عددهاي صحيح: دومفصل

  .را به دست آوريد+ 1 و -7 ميانگين :1مثال 

)                                                   )حل ) ( )   
  

7 1 6 32 2
  

  .را به دست آوريد+ 9 و -19 و -12و + 7 و -5ميانگين  :2مثال 

  ( ) ( ) ( ) ( ) ( )         
  

5 7 12 19 9 20 45 5
  

  . سعي كنيد اعداد بعدي را حدس بزنيد.عددي زير توجه كنيدالگوهاي به 
  الف (6 و 9 و 12 و 15و ...   

  ب (- 5 و 3 و 11و ...  
  ج( 1 و 4 و 9 و 16و ...    

  .در هر قسمت بايد بتوانيد نظم موجود را بيابيد
  .باشند مي...  و 24 و 21 و 18 پس اعداد بعدي ،گردد  تا اضافه مي3 تا 3اعداد » الف«كنيد كه در قسمت  ملاحظه مي
  .باشند مي...  و 35 و 27 و 19 تا اضافه شده پس اعداد بعدي 8هر عدد نسبت به عدد قبلي » ب«در قسمت 
 مشاهده 3×3مثلاً در سومين عدد . اند ضرب يك عدد در خودش است كه به ترتيب اعداد طبيعي آمده  حاصل،هر عدد» ج«در قسمت 

  .اسبه كنيمح را م100×100را بخواهيم پيدا كنيم بايد » ج«پس اگر مثلاً صدمين عدد قسمت . شود مي
                                                                                                                                     8       +8+  

  - 5  و     3    و   11  و  ...                                                                     چند است؟» ب«به نظر شما دهمين عدد در الگوي 
  

  عدد اول  -5
  عدد دوم  -5 + 8

  عدد سوم  -5 + 2  ×8
  عدد چهارم  -5 + 3 × 8

   
   دهمدعد  -5 + 9 × 8 = - 5 + 72 = 67
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 39   عددهاي صحيح : دومصلف

  

 
 .جاهاي خالي را با كلمات مناسب كامل كنيد-1

  . است................ترين عدد صحيح سه رقمي منفي   بزرگ)الف
  . است................ عدد  -7/2ترين عدد صحيح به  نزديك)ب
  . است................ترين عدد صحيح چهار رقمي منفي  كوچك)ج
  .شود  مي..............جمع دو عدد قرينه  باشد و حاصل  مي.....................اش برابر است   تنها عددي كه با قرينه)د
  .ارند واحد اختلاف د.................  -100و  -3 اعداد )هـ
  . است................. عدد  -13و + 7 و -6 ميانگين اعداد )و
  .شود  مي...................شود و اگر به تعداد فرد قرينه كنيم    مي............... اگر عددي را به تعداد زوج قرينه كنيم حاصل )ز
  . بوده است.................. حتماً آن عدد ،تر باشدوچكاگر قرينه عدد صحيحي از خودش ك) ح
  .باشد  مي...............تر است  بزرگ+ 5 و -6 و 0و + 1 و -20ي اعداد   اولين عدد صحيحي كه از همه)ط

  
 ).مثالي كه نشان دهد جمله غلط است( مثال نقض ارائه دهيد نادرست، دليل و براي جملات ،براي جملات صحيح -2

  .اند شد، آن دو عدد منفي بودهاگر مجموع دو عدد صحيح منفي با )الف
  . اگر تفريق دو عدد صحيح منفي باشد، اولي منفي بوده است)ب
  .ضرب دو عدد صحيح منفي باشد، يكي مثبت و يكي منفي بوده است  اگر حاصل)ج
  .عددي صحيح است حاصل جمع دو عدد صحيح )د
  . صحيح عددي صحيح استد حاصل تقسيم دو عد)هـ
  .تر استكوچك+ 5 قرينه آن از ،تر باشد بزرگ-5 اگر عددي صحيح از )و
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 40  عددهاي صحيح: دومفصل

  بار10

  بار30

  بار20

  
  

...اعداد صحيح را مشخص كنيد  -1

...

4 4 4
2 2 2
  
  




5... و  5 5  


2 و -14/3 و 

4 5 و
 -5/6 و 4

  
 .ترين مقدار ممكن را داشته باشدكمقرار دهيد به طوري كه عدد حاصل، ) -يا (+ ها علامت مناسب  در مربع -2

))4  -  3  6( - (– )8     ب  -  9 ) 4 - (– 3 – )الف    
  دهد؟  چه عددي را نشان ميAانتقال دهيم + 8اگر مبداء را به . دهد  را نمايش مي-5 عدد Aاگر صفر مبداء مختصات باشد، نقطه  -3
  
 

 .هاي زير را روي محور نشان دهيد حركت -4

  الف( - 2 ابتداء از نقطه - 5            
  
  

  ب( - 1ابتداء از + 3                      
  
  

  ج( 1ابتدا از  - 4                           
  
  

  د(+ 3 ابتدا از - 3                        
  
  

  هـ(  ابتدا از صفر- 6                     
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 41   عددهاي صحيح : دومصلف

  و( - 2صفر ابتدا از                   
  
  

  ز(+ 1 انتها از - 4                      
  
  

   ح(+ 2انتها در + 6                    
  
  

  ط( انتها در صفر - 3                  
  
  

  ي (+1صفر انتها در                   
  

 در است؟ها مثبت هستند، مجموع اين اعداد چق تاي آن24 اگر بدانيم كه .نويسيم  عدد صحيح متوالي را مي42تعداد  -5

  
 

 .حاصل عبارات زير را به دست آوريد -6

الف(     6 3 2 1 د(   ( ( )) ( )       35 7 6 2 3  
 
 

ب(     4 30 5 2 هـ(        8 8 2 5  
 
 

ج(     7 8 3 2 و(   ( )( )( )( )    5 2 3 1  
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 42  عددهاي صحيح: دومفصل

 .حاصل عبارات زير را به دست آوريد-7

( )( )( )...( )    1 2 3   الف( 10
  
  

[ ( )]     6 6 2 3 2   ب (5
  
  

( )( )( )...( )    40 38 38 36 36 34 4   ج (2
  
  

( )( )( )( )( )          6 5 5 4 4 3 3 2 2   د (1
  
  

( ( ))   3 4 5 3   هـ (6
  

[ ( )]      5 2 4 3   و (2
  

( ) ( ) ( ) ... ( )        5 5 5 5) ز  

  
  

( ) ( )        4 7 18 5 2 3   ح (1
  
  

( )

   


   
5 4 3 2
2 3   ط (4

  
  

  تا20
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 43   عددهاي صحيح : دومصلف

 .ات زير را به دست آوريدحاصل عبار -8

...        1 2 3 4 5 6 99   الف (100
  
  

...        2 4 6 8 10 12 198   ب (200
  
  

...       11 12 13 14 15   ج (521
  
  

...     3 6 9 12   د (138
  
  

( )( )( )...( )    12 48 12 47 12 46 12   هـ (21
  
  

 [ ( ( ( ))]       7 7 4 4 5 5 1 2   و (2
  
  

 ( ) ( ) ( )         7 9 4 10 6   ز (3
  
  

 ( ) ( ) ( ) ... ( )        18 24 19 25 20 26 81   ح (87
  
  

( ) ( ) ( )      6 2 4 3 4 5 9 4 1   ط (3
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 44  عددهاي صحيح: دومفصل

...      1 1 1 1   ي (1
  
  

 ...      1 1 1 1   ك (1
  
  

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )           1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11   ل (12
  

 )با رسم شكل(چند است؟ + 5 نسبت به -3قرينه عدد  -9

  
  
 

  است؟-18  با برابر4قرينه چه عددي نسبت به  -10

  
  
 

 ؟خواهد شدفاصله اين دو عدد چقدر .  را اضافه كنيم-3ها عدد به هر دو آن اگر.  واحد فاصله دارد16اش  عددي با قرينه -11

  
  
 

 دماي همـدان را  .هاستقرينه چهار برابر ميانگين آن درجه سردتر از شيراز و همدان      5 درجه بالاي صفر، اصفهان      7دماي شيراز    -12
 .دست آوريدبه

  
 

 .)يدهمه حالات را بنويس(ترين اختلاف را دارند؟ كمدر چه صورت .  شده است-20ضرب دو عدد صحيح  حاصل -13
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 45   عددهاي صحيح : دومصلف

  اُم چند است؟1391 ارقام سطر  در جدول مقابل مجموع-14

        1          
      1-    1-        
    1-    1    1-      
  1-    1    1    1-    
1-    1    1    1    1 - 

 

  
 

 چقدر است؟+ 17 و -12ميانگين اعداد صحيح بين  -15

  
  
  
 

 . باشد، عدد سوم را به دست آوريد14ها   از آن دو تااگر ميانگين.  است-5ين سه عدد صحيح گميان -16

  
  
  

  عدد صحيح چند است؟8اين  ميانگين. باشد  مي21 و ميانگين سه عدد صحيح ديگر -14 عدد صحيح 5ميانگين  -17

  
  
  
 

  چيست؟-10ن عدد نسبت به نقطه قرينه اي.  واحد است12 اش تر است و فاصله اين عدد با قرينهاش كوچك عددي از قرينه -18
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 46  عددهاي صحيح: دومفصل

 نقطه اوليه   ،يمبرس+ 4يم و به نقطه     ن قرينه ك  -5مده را نسبت به     آ نقطه به دست     اگر. ايم   قرينه كرده  +2 نقطه   عددي را نسبت به    -19
 چند بوده است؟

  
  
 

 . را پيدا كنيدA+B حاصل ، باشدB=-2-4-6-8-...-38 و A=5+10+15+...+95اگر  -20

  
  
  
  

 و B و ميانگين دماي دو شهر -11 برابر با C و A و ميانگين دماي هواي دو شهر       -5 برابر   B و   Aنگين دماي هواي دو شهر      ميا -21
C شهر چقدر است؟سه ميانگين دماي هواي هر. باشد مي+ 4 برابر  

  
  
 

 ها چقدر است؟ حاصل جمع آن، شود-1 عدد صحيح برابر 13ضرب  اگر حاصل -22

  
  
  

 .آن دو عدد را پيدا كنيد. باشد  واحد مي14ها  و اختلاف آن-4د صحيح مجموع دو عد -23

  
  
  
 

 .عدد چهل و چهارم هر يك از الگوهاي زير را بنويسيد -24

  الف( - 7 ، - 12 ، - 17 ، - 22 ، . . . 
  

   ب( 5 ، 1 ، - 3 ، - 7 ، - 11 ، . . . 
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 .آن سه عدد را بيابيد. باشد  مي-5ها  و حاصل جمع آن105ضرب سه عدد صحيح  حاصل -25

  
  
  
  
 

 .جاهاي خالي را كامل كنيد. هاي افقي و اريب با هم برابر شود ايم كه حاصل جمع خط اي قرار داده  را به گونه-7 تا -1ارقام  -26

  
-1

-4  
  
  

. شـود    كم مي   داخل الگو يك واحد    ،از اعداد روي شكل ب قرار دهيم با هر بار قرار دادن         را  آن  اگر   .الگويي مطابق شكل الف داريم     -27
  بعد از چند مرحله انجام اين كار شكل ب به شكل ج تبديل خواهد شد؟

 

  
  
  
  
  
 

در حـال حركـت     ) از سطح دريا  ( متري   30كند و يك زيردريايي در عمق          متري از سطح دريا پرواز مي      300هواپيمايي در ارتفاع     -28
 )71-72آزمون ورودي نمونه (                                         تر است؟هواپيما از ميانگين فاصله، چقدر بالا. است

  
  
  
  

4  5-  2  7-  
6  6  4-  1-  
1-  5-  2  5-  
8  12  7  7-  

 )ج(شكل 

5  3-  4  6-  
8  10  1-  0  
1  2-  4  5-  
9  13  7  7-  

 )ب(شكل 

    
    
    

 )الف(شكل 
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 . را پيدا كنيدy و x ميانگين ، باشد-3 برابر با 7 و y و -4 و 5 و x و -10اگر ميانگين اعداد  -29

  
  

  
  

مؤلفان . باشداي ميچهار گزينهگردد، هاي تستي كه در مدارس ايران برگزار ميتر آزمونبا توجه به اين كه بيش: تذكر*

  .انداي تبديل كردهلوح برتر سؤالات آزمون بين المللي كانگورو را به چهار گزينه
  

 )92ورودي نمونه تيزهوشان استان فارس (                                                 كدام است؟ 5-4]3-2)2-1+(3[4-5 صلحا - 1

1( 4-  2( 64-  3( 128-  4( 32       
 )كانگورو(                                                      2014×2014÷2014-2014           حاصل عبارت مقابل كدام است؟ - 2

1( 0    2( 1  3( 2013  4( 2014    
  كدام است؟-4ابتدا از + 7تفريق متناظر با حركت  - 3

1( 3=+4-7+  2( 4-=7+3+  3( 11-=7-4-  4( 4-=7-3+       
4 - x2007كانگورو (                                        ترين مقدار ممكن را دارد؟ كدام عبارت بزرگ. ح منفي است يك عدد صحي( 

1( 1+x  2( x2  3( x2-  4( 2+x6       
 )92-93خراسان شمالي و جنوبي (                        :  برابر است با]17- )- 12)+(- 6[( - ] - 3- +)4 [(حاصل عبارت - 5
1( 14  2( 12  3( 6  4( 30    
a قرينه عبارت - 6 b c 92-93چهارمحال و بختياري (                                                                                 كدام است؟( 

1( b-c-a  2( a+b-c  3( –c-b-a  4( a+b+c  

...كسر مقابل    - 7

...

1 2 3 154
1 2 3 308
   
   

حاصل . كنيم   اعداد فرد را قرينه مي     ، اعداد زوج و در مخرج كسر      ،كسردر صورت   . مفروض است  

 )92-93هر تهران ش                        (    كسر جديد كدام است؟

1(3
1

  
  2( 2

1  3( 2
1

  4( 3
1


  

 )83-84ورودي نمونه (                                                                               حاصل عبارت زير كدام است؟    - 8
)100  - 14 ( × ... ×)18  - 14) (17  - 14 ( × ... ×)3  - 14) (2  - 14) (1  - 14(  

  -1 )4   صفر)3  43210885 )2  -45367003 )1
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9 - 2
 )90-91ورودي نمونه                   (  كدام گزينه قطعاً معرف آن است؟                 . تر استگعددي از خود آن عدد بزر 1

 

  اعداد طبيعي)4   اعداد منفي)3   اعداداعشاري)2   اعداد مثبت)1

 )90-91ورودي نمونه(                                             اين دو عدد كدامند؟ . باشد  مي21ها  و ميانگين آن4اختلاف دو عدد  - 10

 21 و 17 )4  13 و 29 )3  23 و 19 )2  25 و 21 )1

 )87-88ورودي نمونه (                                                        كدام است؟ - ]- )- 8+10)+(- 2)+[(- 3(حاصل عبارت  - 11

1( 7-  2( 1-  3( 1+  4( 7+ 

 )82-83  نمونهورودي(                                          1-2+3-4+5-6+...999-1000  مقدار عددي عبارت مقابل چقدر است؟ - 12

1( 500-  2( 501  3( 500+  4( 499  
گراد به درجه حرارت اتاق اضـافه شـود،     سانتي3اگر به طور متوسط هر ساعت . گراد است  سانتي-8 صبح 11درجه حرارت اتاقي    - 13

 )76-77  نمونهورودي(                                                              :  بعدازظهر درجه حرارت برابر است با3ساعت 

  درجه4 )4   درجه-1 )3   درجه3 )2   درجه2 )1

 – 6 – 12 ÷) -2(× ) -3 + (5                                                 حاصل عبارت روبرو كدام است؟ - 14

1( 19-  2( 3-  3( 22-  4( 17- 

 تر است؟كدام عبارت از بقيه بزرگحاصل  - 15

1( ( )( )( )  3 3 3    2( ( ) ( )...( )  5 5 5


  

3( ( ) ( )...( )  2 2 2


    4( ( ) ( )...( )  1 1 1


 

 ؟نباشددر كدام گزينه، احتمال دارد حاصل، عددي صحيح  - 16

   مجموع دو عدد صحيح)2   تفريق دو عدد صحيح)1
  ب دو عدد صحيح ضر)4   تقسيم دو عدد صحيح)3

 -2 و -5 و -8 و -11و . . .     عدد صدم در توالي روبرو چند است؟ - 17

1( 299-  2( 300-  3( 301-  4( 100-  
 ؟تواند باشد نميها كدام گزينه  باشد، حاصل جمع آن-36اگر حاصل ضرب دو عدد صحيح  - 18

1( 16-  2( 35  3( 5-  4( 8 

 در كدام گزينه وجود پرانتز تأثيري در پاسخ ندارد؟ - 19

1() 2 ÷20- (÷ 30-  2()) 4- ( ×3 + (6-  3() 7-4 ( ×9-    4() 3-2 (4-8 

  وجود دارد؟-400تر از چند عدد صحيح سه رقمي بيش - 20

1( 1200  2( 900  3( 399  4( 300 

 بار21

 بار35 بار10
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 كليد آزمون آغازين

 

    1     2     3    4      -1
-2
- 3
- 4
- 5

    1     2     3     4 

     1     2     3      4 

     1     2     3     4 

    1     2      3      4 
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-12
- 13
- 14
- 15
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-6  
-7  
- 8  
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    1     2     3    4      -1

-2
- 3
- 4
- 5

    1     2     3     4 

     1     2     3      4 

     1     2     3     4 

    1     2      3      4 

    1     2     4    -11
-12
- 13
- 14
- 15

    1     2     3     4 

     1     2     3      4 

     1     2     3     4 

    1     2      3      4 

    1     2     3    4 

    1     2     3     4 

     1     2     3      4 

     1     2     3     4 

    1     2      3      4 

-6  
-7  
- 8  
- 9  
- 10 

    1     2     3    4    -16
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-17
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    1     2     3     4 

     1     2     3      4 
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-32
- 33
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     1     2     3     4 
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-37
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     1     2     3    4 

    1     2      3     4 

   -21
-22
- 23
- 24
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   -26
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-42
- 43
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-52
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-77
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تر سؤالات آزمون آغازين پاسخ بدهيد، آمادگي لازم براي مطالعه مطالب آموز عزيز، در صورتي كه بتوانيد به بيش دانش

  .اين بخش را داريد
 

xكدام گزينه با جمله  -1 y   متشابه است؟23

1( xy3  2( 25xy  3( yx 22  4( 24yx  
)مقدار عددي عبارت  -2 ab a) b 3   كدام است؟ a=5و  b=2 به ازاي 2
1( 3   2( 13   3( 13-   4( 3-  

o51......................................................... آزمون آغازين 

o  53.................................................. آموزش نكات طلايي 

o 56......................................................  سؤالات تشريحي 

o 84.......................................................... سؤالات تستي 

o 89..............................كليد آزمون آغازين و سؤالات تستي 
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 y-x2(8-) y2+x3(5( كدام گزينه ساده شده عبارت مقابل است؟  -3

1() y1+x1(3-  2( y18+x1-  3( y2+x1-  4( y+x1+3-  
كدام گزينه هزينه كل را . باشد  تومان مي1000 تومان و به ازاي هر دانش آموز هم 15000آموزي  گاه دانشهزينه ورودي يك  اردو -4

 دهد؟ آموز نشان مي  دانشnبراي 

1( n16000  2( n+15000  3( n1000+15000  4( n15000+1000  

,اُم الگوي nجمله  -5 , , , ...
7 7 7 7
1 2 3   كدام است؟4

1( 
n

7  2( 
n

1  3( 
n4
7  4( 4

n  

 شود؟  چه عددي خارج مي، را وارد كنيم-5 عدد xدر نمودار مقابل اگر به جاي  -6

X ×4 +2  
1( 22+  2( 22-  3( 18-  4( 18+  
 باشد؟  مي»ايم  جمع كرده9 برابر عددي را با 5«كدام گزينه نمايش جمله  -7

1( 9+x5  2( 9×x5  3( 5+x9  4() 9(x5  

nاُم يك الگوي عددي از فرمول nجمله  -8

n

4  جمله دهم آن كدام است؟. آيد  به دست مي1

1( 10
39  2( 10

13  3( 10
3  4( 10

30  

  ريال باشد، كدام گزينه نمايش خريد ساراست؟b ريال و هر سيب aلابي  سيب خريد، اگر قيمت هر گ5 گلابي و 6سارا  -9

1( ab)5+6(  2( b5+a6  3( b)5( a6  4( a+b11  
  دهد؟   كدام گزينه مساحت مستطيل روبرو را نشان مي -10
1( 5+x3+x2    
2( 5+x6    
3() 5+x3(x2    
4( x10+x5  

 معادله است؟،كدام عبارت -11

1( x3-2+x8-  2( x5=4+x8-  3( 14
2



x

x  4( 1+9-x3+x2  

  باشد؟  ميx5=30+x7كدام گزينه جواب معادله  -12

1( 15-   2( 12
30  3( 15 +  4( 12

30


  

2x

3 +5x
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  دهد؟ كدام گزينه معادله مربوط به مسئله زير را نشان مي -13
 توماني برداشت، قيمت هر 500قي مانده پولش يك خودكار  تومان پول داد و به جاي با10000او به فروشنده .  دفترچه خريد5سارا «

  دفترچه چقدر است؟
1( 1000=x500+x5  2( x500+1000=x5  3( 10000=500+x5  4( x5=500+x1000  

  دارد؟x =5كدام معادله پاسخي به صورت  -14

1( 18-= 2+x4-  2( 17=7+x2-  3( 5-x=x3  4( 12=8-x4-  
  ح است؟ در مورد كدام گزينه صحيx3=6-x7-4معادله  -15
  . شد-4  حاصل. برابر آن عدد جمع كرديم3 حاصل را با . واحد كم كرديم6 برابر عددي 7 از )1
  . واحد كم كنيم4 برابر آن 3 واحد كم كنيم مانند آن است كه از 6 برابر عددي 7 اگر از )2
  . شد-4 حاصل . برابر آن كم كرديم3 برابر عددي را از 7 )3
  . شد3 حاصل . واحد كم كرديم4پس س كم كرديم  واحد6 برابر عددي 7 از )4

  
xy قسمت حرفي و توان آن حروف يكسان باشند مثلاً  ها كه در آنتندس ه جملاتي،عبارات جبري متشابه :1 نكته     xy25 و27

  . ند با هم جمع و تفريق شوندتوان فقط جملات متشابه مي :2 نكته  

mn m mn m mn m     4 3 2 8 6    ثالم(5
  

عدد  ، علامت در علامت،شود جمله بيرون پرانتز در تك تك جملات ضرب مي: اي جملهاي در چند جمله ضرب يكبراي  :3 نكته  
   .در عدد و حروف در حروف

a ( b a ) ab a a    24 3 5 6 12 20    ثالم( 24

  .شود انتز اول در تك تك جملات پرانتز دوم ضرب ميتك تك جملات پر: اي اي در چندجمله ضرب چندجملهبراي  :4 نكته  

)  :1مثال  a )( am a mm )     6 3 1 62 61 2 3  

a  :2مثال  a a) a)( a( a a        2 26 4 15 10 6 192 5 3 2 10  

عوامـل   نويـسيم و   پشت پرانتـز مـي  ، از آن فاكتور گرفته،هرگاه تك تك جملات عبارت جبري داراي عامل يكسان بود     :5 نكته  
  .گوييمكه به اين كار فاكتورگيري مي. آوريمميغيرمشترك را داخل پرانتز 

)m + c (ab = m ab + c ab )1 ثالم   
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 صورت صفر

xy xa ( y a)x  36 15 2    2 ثالم( 5

ab a ac ( b a )a c    29 12 21 3 4    3 ثالم(73

 ابتدا بين تمام جملات مخرج مشترك بگيريد، سپس مخرج را ننويسيد، زيرا وقتي دو كسر                :حل معادلات كسري  براي   :6 نكته  
  :مثال. كنيم  سپس معادله ساده را حل مي.ها برابر استهاي آن ارند پس صورتدي برابر ها كه مخرجريم  دابرابر

x
x x x       

  
  

3 7 1 3 7 4 145 2 10 5 2
2 5 10
2 5 01 1    1 ثالم(10

1 -= x   → 34 = x34 - → 35 + 1 - = x40 – x6   1 – x40 = 35 – x6    
x

x x x x x


     






 


2 31 3 1 3 2 9 63 2 3 12 2

6
3  2 ثالم(6

  

ها از بين  پذير باشد، در اين صورت مخرج ها بخش را در عددي ضرب كنيم كه بر همه مخرج) طرفين معادله(كل عبارت توانيم يو يا م 
  .شود روند و به يك معادله ساده تبديل مي مي

x  )هاستم مخرج.م.بهترين عدد همان ك( x  
3 7 145 2    3ثالم(10

  .باشد  مي10پذير باشد  ها بخش خرج عددي كه بر همه م،براي حل اين معادله

  ( x xx ) x x        
3 7 110 4 6 35 40 15 2 10 1  

  . روش قبل را هم با همين روش حل كنيد:4مثال 

  :مثال. هرگاه كسري برابر صفر باشد، صورت آن صفر است :7 نكته  
x

x
x

x


   


 
3 15 0 3 15 02

15
37     1 ثالم(5

هـا را   پس تك تـك آن    .  صفر است  هاقل يكي از آن عبارت    هرگاه حاصل ضرب چند عبارت جبري صفر باشد حتماً حدا          :8 نكته  
  .ها مشخص شود برابر با صفر قرار داده تا جواب

   

x

( x )( x )( x ) x

x

x

xx

 
    

       

 







 





  


4 20 0

4 20 3 18 2 10 0 3 18 0

20 54

18 6

2 10

3

20 10 5

   1 ثالم( 

 ننوشتن مخرج مخرج مشترك

 حل معادله

 ننوشتن مخرج مخرج مشترك
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